

NYC KIDS RISE™ Save for College Program

সেভ ফর কলেজ প্রোগ্রাম কী?

NYC Kids RISE সেভ ফর কলেজ প্রোগ্রাম (Save for College Program) পরিবার, স্কুল ও সম্প্রদায়গুলিকে তাদের শিশুদের ভবিষ্যতের জন্য সঞ্চয় ও বিনিয়োগ করতে, একসাথে কাজ করার একটি উপায় প্রদান করে।

এটি একটি স্কলারশিপ এবং সেভিংস কর্মসূচি যা সরকারী স্কুলের শিক্ষার্থীদের জন্য কলেজ ও কেরিয়ারের প্রশিক্ষণকে আরও সহজলভ্য ও অর্জনসাধ্য করে তোলার জন্য পরিকল্পনা করা হয়েছে। **NYC পাবলিক স্কুলের প্রতিটি শিক্ষার্থী** বড় স্বপ্ন দেখতে পারে, কলেজ এবং কেরিয়ারের প্রশিক্ষণের জন্য আর্থিক সম্পদ তৈরি করতে পারে এবং এই পথে কমিউনিটির সমর্থন পেতে পারে সেই জন্য প্রোগ্রামটি তৈরি করা হয়েছিল। **নিউ ইয়র্ক সিটি পাবলিক স্কুলস্ (NYC Public Schools) এবং নিউ ইয়র্ক সিটির সাথে অংশীদারিত্বে** NYC Kids RISE নামক একটি লাভের উদ্দেশ্যহীন সংস্থা সেভ ফর কলেজ প্রোগ্রাম পরিচালনা করে।

প্রোগ্রামটি কীভাবে কাজ করে?

যোগ্য সন্তানদের স্বয়ংক্রিয়ভাবে নথিভুক্ত করা হয় এবং তারা **প্রাথমিক \$100 সহ একটি বিনামূল্যের NYC স্কলারশিপ অ্যাকাউন্ট (NYC Scholarship Account) পায়**, যদি না তাদের পিতামাতা বা অভিভাবক অংশগ্রহণ না করা এবং অপ্ট আউট করার বিকল্প বেছে নেন। পরিবারগুলি **ধাপগুলি সম্পূর্ণ করার মাধ্যমে \$175 পর্যন্ত পুরস্কার অর্জন করতে পারে** এবং **কমিউনিটিগুলি কমিউনিটি স্কলারশিপের মাধ্যমে** শিশুদের NYC স্কলারশিপ অ্যাকাউন্টের গ্রুপগুলিকে **অতিরিক্ত অর্থ প্রদান করে সহায়তা করতে পারে**। NYC স্কলারশিপ অ্যাকাউন্টে বরাদ্দ করা ফান্ড একটি 529 অ্যাকাউন্টে বিনিয়োগ করা হয় যা অংশগ্রহণকারী শিক্ষার্থীদের পক্ষে NYC Kids RISE-এর মালিকানাধীন এবং পরিচালনাধীন।

পরিবারগুলি তাদের সন্তানের NYC স্কলারশিপ অ্যাকাউন্ট সক্রিয় করার পরে, সন্তানের সুবিধার জন্য তাদের মালিকানাধীন একটি পৃথক কলেজ ও কেরিয়ার সেভিংস অ্যাকাউন্ট খুলতে এবং সংযুক্ত করতে পারে। তারপর, তারা এমন উপায়ে এবং পরিমাণে অর্থ সঞ্চয় করা শুরু করতে পারে যা তাদের আর্থিক পরিস্থিতির জন্য যুক্তিযুক্ত হয়।

কারা অংশগ্রহণ করতে পারে?

2024-2025 স্কুল বর্ষ পর্যন্ত, NYC পাবলিক স্কুলের (অংশগ্রহণকারী চার্টার স্কুল সহ) **কিন্ডারগার্টেন থেকে তৃতীয় শ্রেণীর** শিক্ষার্থীরা প্রোগ্রামটিতে অংশগ্রহণ করার জন্য যোগ্য, তাদের **পারিবারিক আয় বা অভিভাবাসনের স্থিতি** যাই হোক না কেন।

যেহেতু এই প্রোগ্রামটি 2017 সালে শুরু করে বৌগোলিক স্কুল ডিসট্রিক্ট 30-এ পরীক্ষামূলকভাবে আরম্ভ করা হয়েছিল, তাই 39টি পাইলট স্কুলের কিন্ডারগার্টেন থেকে পঞ্চম শ্রেণী পর্যন্ত প্রতিটি শিক্ষার্থী অংশগ্রহণ করার জন্য যোগ্য।

আমি কখন আমার সন্তানের বিনামূল্যের NYC স্কলারশিপ অ্যাকাউন্ট সক্রিয় করতে পারি?

আমার সন্তান **প্রথমবারের মতো** একটি NYC পাবলিক স্কুলে (বা অংশগ্রহণকারী চার্টার স্কুল) কিন্ডারগার্টেনে শুরু করেছে বা সম্প্রতি 1ম, 2য় বা 3য় শ্রেণীতে শুরু করেছে

আপনি **জানুয়ারি 2025** এ আপনার সন্তানের NYC স্কলারশিপ অ্যাকাউন্ট সক্রিয় করতে এবং দেখতে পারেন! আপনার সন্তানের অ্যাকাউন্ট সক্রিয় হওয়ার জন্য প্রস্তুত হলে আপনার স্কুল এবং NYC Kids RISE আপনাকে অবহিত করবে।



আপাতত, nyckidsrise.org-এ প্রোগ্রামটি সম্পর্কে আরও জানুন বা nyckr.org/events-এ একটি ভার্চুয়াল ওয়ার্কশপে যোগ দিন।

আমার সন্তান বর্তমানে 1ম, 2য়, বা 3য় শ্রেণীতে আছে এবং সে গত স্কুল বছরে একটি NYC পাবলিক স্কুলে (বা অংশগ্রহণকারী চার্টার স্কুলে) পড়েছে

অভিনন্দন! আপনি যদি এই প্রোগ্রাম থেকে অপ্ট আউট না করে থাকেন, তাহলে আপনার সন্তানের কলেজ ও কেরিয়ারের প্রশিক্ষণের জন্য তার **প্রাথমিক \$100 সহ** ইতিমধ্যেই একটি বিনামূল্যের NYC স্কলারশিপ অ্যাকাউন্ট আছে। অ্যাকাউন্টটি সক্রিয় করতে এবং দেখতে নীচের পদক্ষেপগুলি নিন এবং **অতিরিক্ত \$25 উপার্জন করুন**।



nyckr.org/st-register এ যান। আপনার শিশুর বাড়ির জিপ কোড, জন্মের তারিখ এবং শিক্ষার্থী সনাক্তকরণ নম্বর লিখুন। তারপর, "জমা দিন" এ ক্লিক করুন। আপনি আপনার স্কুলের কাছেও সহায়তা চাইতে পারেন!

সবচেয়ে ঘন ঘন জিজ্ঞাসা করা প্রশ্ন

1. NYC স্কলারশিপ অ্যাকাউন্ট-এর অর্থ কিসের জন্য ব্যবহার করা যেতে পারে?

NYC স্কলারশিপ অ্যাকাউন্টে অর্থ একটি 529 অ্যাকাউন্টে বিনিয়োগ করা হয় এবং মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রে এবং বিদেশের যেকোনো যোগ্য প্রতিষ্ঠানে উচ্চ শিক্ষার বিভিন্ন খরচের জন্য ব্যবহার করা যেতে পারে। পরম্পরাগত চার-বছরের কলেজ এবং বিশ্ববিদ্যালয় ছাড়াও, অন্যান্য ধরনের যোগ্য প্রতিষ্ঠানের মধ্যে রয়েছে কমিউনিটি কলেজ, পেশাদার ও বৃত্তিমূলক স্কুল, যোগ্য শিক্ষানবিশ প্রোগ্রাম এবং অনলাইন ডিগ্রি প্রোগ্রাম। স্কলারশিপের ফান্ড টিউশন, ফি, সরঞ্জাম, কিছু ঘর ও থাকার খরচ ও পাঠ্য বইয়ের মতো জিনিস যেগুলি সাধারণত অন্য স্কলারশিপের আওতাভুক্ত নয় সেসবের জন্য ব্যবহার করা যাবে।

2. অভিবাসনের অবস্থা আমার অংশগ্রহণ করার সক্ষমতাকে কীভাবে প্রভাবিত করে?

এটি করে না! অভিবাসনের অবস্থা নির্বিশেষে সকল যোগ্য শিক্ষার্থী সেভ ফর কলেজ প্রোগ্রাম-এ অংশগ্রহণ করতে পারে। তাদের সন্তানকে প্রোগ্রামটিতে নথিভুক্ত করা এবং একটি NYC স্কলারশিপ অ্যাকাউন্ট পাওয়ার জন্য, পরিবারগুলিকে কোনও সামাজিক সুরক্ষা নম্বর (Social Security Number, SSN) বা ব্যক্তিগত করদাতা শনাক্তকরণ নম্বর (Individual Taxpayer Identification Number, ITIN) প্রদান করতে হবে না।

3. আমার সন্তানের হাই স্কুল থেকে গ্র্যাজুয়েট হওয়ার আগেই যদি আমরা আমাদের বর্তমান স্কুল ডিস্ট্রিক্ট ছেড়ে চলে যাই তাহলে আমার সন্তানের স্কলারশিপ অ্যাকাউন্টের কী হবে?

আপনার সন্তান একটি NYC স্কলারশিপ অ্যাকাউন্ট পেয়ে যাওয়ার পরে, সে যদি অন্য কোনো পাবলিক ডিস্ট্রিক্ট বা নিউ ইয়র্ক সিটির চার্টার স্কুলে চলে যায়, তাহলে তার সেই অ্যাকাউন্টে অ্যাক্সেস অব্যাহত থাকবে। অংশগ্রহণের সাথে প্রাপ্ত সমস্ত সুবিধার জন্য আপনার সন্তানের যোগ্যতাও অব্যাহত থাকবে। আপনার সন্তান যদি NYC সরকারী স্কুল ব্যবস্থা ছেড়ে চলে যায়, তাহলেও আপনার সন্তান তার NYC স্কলারশিপ অ্যাকাউন্টে ইতিমধ্যে থাকা ফান্ড ব্যবহার করতে পারবে, কিন্তু কোনো অতিরিক্ত পুরস্কার অর্জনের জন্য যোগ্য হবে না।

4. একটি NYC স্কলারশিপ অ্যাকাউন্ট থাকলে, তা সরকারি সুবিধাগুলির জন্য যোগ্যতাকে কীভাবে প্রভাবিত করে?

যেহেতু NYC স্কলারশিপ অ্যাকাউন্টগুলি NYC Kids RISE-এর মালিকানাধীন ও পরিচালনাধীন, তাই এই স্কলারশিপ অ্যাকাউন্ট থাকলে তা সরকারী সুবিধার জন্য শিক্ষার্থী বা পরিবারের আবেদনকে প্রভাবিত করে না। যদি একটি পরিবার তাদের নিজস্ব কলেজে এবং কেরিয়ার সেভিংস অ্যাকাউন্টে অর্থ সঞ্চয় করে, তাহলে সেই সম্পদ নির্দিষ্ট কিছু সুবিধাকে প্রভাবিত করতে পারে।

5. একটি NYC স্কলারশিপ অ্যাকাউন্ট থাকলে, তা আর্থিক সহায়তার জন্য যোগ্যতাকে কীভাবে প্রভাবিত করে?

যেহেতু NYC স্কলারশিপ অ্যাকাউন্টগুলি NYC Kids RISE-এর মালিকানাধীন ও পরিচালনাধীন, তাই এই স্কলারশিপ অ্যাকাউন্ট থাকলে অর্থটি অ্যাকাউন্টে থাকাকালীন তা একজন শিক্ষার্থীর সরকারী সহায়তার জন্য যোগ্যতাকে প্রভাবিত করে না। আপনার সন্তান কলেজ ও কর্মজীবনের প্রশিক্ষণের আরও কাছে এসে যাওয়ার সাথে সাথে, আপনার সন্তানের শিক্ষার জন্য স্কলারশিপ অ্যাকাউন্টের অর্থ ব্যবহার করলে, অর্থটি খরচ হয়ে যাওয়ার পর তা কীভাবে আর্থিক সহায়তার জন্য আপনার সন্তানের যোগ্যতাকে প্রভাবিত করতে পারে সেই সম্পর্কে NYC Kids RISE আরও তথ্য প্রদান করবে। প্রভাব থাকতে পারে বা নাও হতে পারে। যদি কোনও পরিবার তাদের নিজস্ব কলেজ ও কেরিয়ার সেভিংস অ্যাকাউন্টে অর্থ সঞ্চয় করে, তাহলে এই সঞ্চয়গুলি শিক্ষার্থীর আর্থিক সহায়তা প্যাকেজের উপরে প্রভাব ফেলতে পারে।



সেভ ফর কলেজ প্রোগ্রাম এবং অতিরিক্ত প্রায়শ জিজ্ঞাসিত প্রশ্ন সম্পর্কে আরও বিশদ বিবরণের জন্য, অনুগ্রহ করে nyckr.org/faq এ যান।